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ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
Αχαρνές,   08-9-2014                 

           ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Κύριε Προϊστάμενε του Επιτελείου του  Α.Ε.Α
Αιδεσιμότατε  πατέρα Ιωάννη
Κ. Κ. Διοικητές των Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας
Κύριε Διευθυντά της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης του Α.Ε.Α
Κυρίες και Κύριοι σπουδαστές

Σας καλωσορίζω όλους στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας της Αστυνομικής Ακαδημίας και ιδιαίτερα:

· τους σπουδαστές της Κυπριακής Αστυνομίας, 
· των Ενόπλων Δυνάμεων, 
· του Πυροσβεστικού Σώματος, 
· της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
· του Υπουργείου Εργασίας, κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και 
· του Υπουργείου Υγείας. 
Νιώθω ιδιαίτερη τιμή και χαρά που σήμερα, στο ξεκίνημα της εκπαίδευσής σας βρίσκομαι κοντά σας και θεωρώ τον εαυτό μου τυχερό που είμαι και εγώ,  απόφοιτος της σχολής αυτής. 

Η Σχολή Εθνικής Ασφάλειας έχει ως αποστολή, τη μετεκπαίδευση και επιμόρφωση σε μεταπτυχιακό επίπεδο ανώτερων στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, του Λιμενικού και Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και ανώτερων στελεχών άλλων Υπουργείων και Υπηρεσιών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, σε θέματα που αφορούν : 
· τις Διακρατικές και Διεθνείς Σχέσεις, 

· τους Διεθνείς Οργανισμούς, 

· το Ευρωπαϊκό και Διεθνές Δίκαιο, 

· την Κρατική Ασφάλεια, 

· την εφαρμογή της Διοικητικής Επιστήμης και Πρακτικής στη Δημόσια Διοίκηση, 

· τη Δημόσια Ασφάλεια και τη Διαχείριση Κρίσεων, ανθρωπογενών και φυσικών φαινομένων,

· την Πολιτική και Διπλωματική Ιστορία, 
τα οποία σχετίζονται με τη Στρατηγική και Πολιτική της Εθνικής Ασφάλειας, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντα του ανώτατου κρατικού λειτουργού.

Αποτελεί το «κορυφαίο εκπαιδευτικό ίδρυμα» της Ελληνικής Αστυνομίας, οι δε σπουδαστές της, μετά την αποφοίτησή τους, καλούνται να χειρισθούν ζωτικά θέματα, τα οποία σχετίζονται με τη στρατηγική και πολιτική Εθνικής Ασφάλειας.

Κυρίες και  κύριοι

Ζούμε σε μια εποχή ραγδαίων εξελίξεων και ανακατατάξεων, που αλλάζουν ριζικά τη μορφή, το χαρακτήρα και τη διάρθρωση του Διεθνούς Οικονομικοπολιτικού Συστήματος. 
Μοιραία, οι εξελίξεις αυτές, έχουν επιπτώσεις και επηρεάζουν, τα επιμέρους υποσυστήματα του διεθνούς περιβάλλοντος, δημιουργώντας και τις ανάλογες προκλήσεις Εθνικής Ασφάλειας σε εθνικό-κρατικό επίπεδο. 
Οι ταχύτατες εξελίξεις στο χώρο της τεχνολογίας, η παγκοσμιοποίηση των οικονομικών σχέσεων και της παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών, 
· το διεθνικό οργανωμένο έγκλημα, 
· η διεθνής τρομοκρατία, 
· η βαθύτερη επικοινωνιακή και πολιτισμική αλληλεξάρτηση καθώς και
·  η παρατεταμένη διάρκεια εστιών πολέμου γύρω μας ή η εκδήλωση νέων,
διαμορφώνουν ένα νέο πολυπολικό, από γεωπολιτικής άποψης, Διεθνές Περιβάλλον, μέσα στο οποίο η ασφάλεια είναι συνεχώς ζητούμενο. 
Σήμερα, όλοι πιστεύουμε στη δύναμη της γνώσης, την οποία παρέχει η διαρκής επιμόρφωση, ιδιαίτερα για τους ευαίσθητους τομείς της Εσωτερικής και Εξωτερικής Ασφάλειας, που καλούνται να μετουσιώσουν σε δύναμη έργου, τόσο τα Σώματα Ασφαλείας και οι Ένοπλες Δυνάμεις, όσο και οι λοιποί  κρατικοί λειτουργοί άλλων Υπηρεσιών και Φορέων  του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.
Συνακόλουθα του γενικού αυτού πλαισίου μπορούμε να πούμε  ότι,  στον τομέα της αστυνομικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης έχουν γίνει σημαντικά βήματα, μέσα από μια συνεχή, στοχευμένη και εξορθολογισμένη μεταρρύθμιση  βασικά σημεία της οποίας είναι, 
Αφενός μεν, η αναβάθμιση των Γενικών Προγραμμάτων Εκπαίδευσης και διδασκομένων  στις σχολές αντικειμένων και αφετέρου  η αναβάθμιση και αναδιάρθρωση της ίδιας της Αστυνομικής Ακαδημίας, διαδικασία που βρίσκεται σε  εξέλιξη, σύμφωνα με τις επιταγές του πρόσφατα ψηφισθέντα Νόμου 4249/2014 για την αναδιάρθρωση όλων των  Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Η Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, έχοντας επίγνωση της αρχής ότι η ποιότητα των Στελεχών, διαμορφώνεται ανάλογα με την παρεχόμενη εκπαίδευση και επιμόρφωση, θα συνεχίσει να καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε, η εκπαίδευσή σας να ολοκληρωθεί με απόλυτη επιτυχία και να απαντά στις σύγχρονες προκλήσεις και στα δικά σας ερωτήματα και απορίες. 
Προκειμένου δε να ανταποκριθεί στην αποστολή της, έχει εκπονήσει ένα στοχευμένο και φιλόδοξο πρόγραμμα σπουδών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση σε θέματα σχεδιασμού και υλοποίησης πολιτικών στρατηγικών, που αναφέρονται:
· στη διαχείριση κρίσεων σε εθνικό και διακρατικό περιβάλλον, 
· τις ασύμμετρες απειλές, 
· τη διεθνή τρομοκρατία και 
· το εθνικό και διακρατικό οργανωμένο έγκλημα. 
Στόχος μας είναι, 
· η εξοικείωση των σπουδαστών με τις αρχές και τους προσανατολισμούς της Ενωμένης Ευρώπης στο σύγχρονο διεθνοποιημένο κόσμο, 
· η προσήλωση στις αρχές του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου και  των αδιαπραγμάτευτων δικαιωμάτων της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας, 
τα οποία αποτελούν την πεμπτουσία της κοινής Ευρωπαϊκής αλλά και εθνικής μας πολιτικής  ασφάλειας.
Τα σύνθετα, αλλά και ευαίσθητα αυτά γνωστικά αντικείμενα, πραγματεύονται διακεκριμένοι καθηγητές της Σχολής, επιστήμονες υψηλού κύρους στο σύνολό τους, με πολύτιμες γνώσεις και εμπειρία, τις οποίες και θα μεταλαμπαδεύουν με άριστο τρόπο σε εσάς.
Επιπλέον στη Σχολή προσκαλούνται και πραγματοποιούν διαλέξεις κυβερνητικοί και πολιτικοί παράγοντες καθώς και ανώτατα στελέχη διπλωματικών Αρχών και Σωμάτων. 
· Επαγγελματισμός, 
· Ηθική ακεραιότητα και 
· Σεβασμός της διαφορετικότητας 
σ’ ένα ταχύτατα και συνεχώς διαμορφούμενο  πολυ-πολιτισμικό περιβάλλον, αποτελούν το σταθερό πλαίσιο αξιών επί του οποίου οικοδομούνται οι γνώσεις και οι επαγγελματικές δεξιότητες των σπουδαστών μας.
Οι σπουδαστές των προηγούμενων εκπαιδευτικών σειρών κράτησαν τη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, σε πολύ υψηλό επίπεδο, η οποία καταξιώθηκε  στη συνείδηση όλων όσων φοίτησαν σε αυτή. Είμαι σίγουρος ότι το ίδιο θα πράξετε και εσείς. 
Σας ζητώ λοιπόν να στηρίξετε το πρόγραμμα εκπαίδευσης που εκπονήθηκε για σας, ώστε να σας δώσει όσο το δυνατό περισσότερα εφόδια και στο τέλος αυτής, θα κληθείτε να το αξιολογήσετε, με αυστηρότητα αλλά και υπευθυνότητα, κάνοντας τις δικές σας προτάσεις βελτίωσής του, οι οποίες θα αποτελέσουν οδηγό για τη διαμόρφωση του προγράμματος εκπαίδευσης της επόμενης εκπαιδευτικής σειράς.
Κλείνοντας αυτή τη σύντομη τοποθέτησή μου, θέλω να σας βεβαιώσω ότι η Διοίκηση και το προσωπικό της Σχολής θα είναι δίπλα σας σε όλα τα θέματα που θα σας απασχολήσουν φροντίζοντας να νοιώσετε ότι βρίσκεστε σε δικό σας  χώρο.
Όσο για μένα θα είμαι πάντα δίπλα σας αρωγός και υποστηρικτής οποιασδήποτε εποικοδομητικής πρότασης για αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης αλλά και για την επίλυση των οιονδήποτε υπηρεσιακών και λοιπών προβλημάτων που θα θέλατε να μου εμπιστευθείτε.
Σας εύχομαι υγεία και καλή φοίτηση.
1

